



# 宁波日报

2019年8月12日 星期一  
农历己亥年七月十二 廿三处暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云, 局部降雨;  
偏南风2-3级; 26°C-34°C  
明天晴到多云; 偏东风2-3级  
今日市区空气质量预测: 良

总第16052期  
今日12版

NINGBO DAILY

## 为了梦圆安居, 创造幸福生活

### ——习近平总书记牵挂的民生事之“住有所居”篇

从“房住不炒”定位到房地产长效机制, 从住房保障到供应体系建设, 从易地搬迁扶贫到棚户区改造……党的十八大以来, 习近平总书记心系百姓安居冷暖, 始终把“实现全体人民住有所居目标”作为一项重要改革任务, 全面部署、躬身推进。

第6版

## 郑栅洁在鄞州检查指导抢险救灾工作时强调 众志成城 重建家园

本报讯(记者徐展新)第9号超强台风对我市造成严重影响, 灾后重建任务十分繁重。昨日, 省委书记、市委书记郑栅洁在鄞州检查指导抢险救灾工作时强调, 大灾无情人有情, 各级各部门要把抢险救灾工作作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容, 坚决贯彻落实省委、省政府部署, 深入开展“三服务”活动, 众志成城帮助受灾地区尽快恢复正常秩序、重建美丽家园。

随后, 郑栅洁来到童一村, 详细了解避灾安置点的作用发挥情况和灾后卫生防疫的工作计划。他说, 转移安置群众是防台工作的重要一环, 要全面总结推广童一村的好做法好经验。“感谢你们的辛苦与付出!”郑栅洁对镇村干部、防疫人员、志愿者说, 接下来要做细做实卫生防疫工作, 做到不漏一户, 确保大灾之后无疫情。

童一村位于太白山麓的天童景区, 遭遇了特大山洪的袭击, 满目疮痍, 一片狼藉。郑栅洁沿着崎岖杂乱的山路艰难前行, 一直走到海拔300余米的两处小山塘, 现场查看山洪和地质灾害的风险隐患。他要求市、县两级一方面立足当前, 在确保安全的情况下, 加快抢险救灾进度, 早日恢复景区秩序; 另一方面着眼长远, 抓紧规划建设防御山洪、地质灾害、森林火灾于一体的防护系统, 让天

童景区安全无虞、美景常在。郑栅洁还向奋战在景区抢险救灾第一线的武警部队官兵表示感谢和慰问。郑栅洁强调, 要坚持人民至上, 用心解决受灾群众的实际困难, 在群众最需要帮助的时候体现我们的初心使命。要坚持全面发动, 广泛组织机关干部、驻甬部队官兵、民兵和志愿者投身抢险救灾工作, 充分发挥受灾群众的主体作用, 形成共渡难关、共建家园的强大合力。要坚持统筹兼顾, 既高效有序推进抢险救灾工作, 又科学谋划落实补短板、防风险的措施, 进一步提高防御各类自然灾害的能力。

胡军、施惠芳、褚银良参加。

## 全力做好灾后重建复产工作 尽快恢复正常生产生活秩序

### 裘东耀在检查指导救灾复产工作时强调

本报讯(记者易鹤)昨日上午, 市委书记、市长裘东耀深入江北区, 检查指导台风过后救灾复产工作。他强调, 要牢牢坚持以人民为中心的发展思想, 全面落实省委、省政府的部署要求, 抢抓时间, 主动作为, 全力做好灾后重建复产工作, 尽快恢复正常生产生活秩序。

裘东耀首先来到江北区康庄南路下穿立交桥, 察看路面积水排水情况, 他强调, 下穿立交桥、涵洞是城区交通的关键节点, 必须第一时间落实强排措施, 促使交通尽快恢复正常, 同时要总结优化设计方案, 改变下穿立交桥、涵洞容易积水的情况, 要求在姚江二通道(慈江)工程化子网站、慈江网站, 裘东耀仔细察看闸口监控设备、实时水位等, 详细了解水位高度下降、闸口排水量等情况, 要求完善相关应急预案, 做好科学调度, 最大限度发挥好强排的作用, 有效保障姚江安全度汛。

裘东耀随后来到慈城镇三勤村, 下田察看江北绿菜现代农业专业合作社蔬菜大棚受灾情况。了解到因为建设了新型高强度大棚和排水设施, 合作社在此次台风期间不仅没有损失, 还能每天供应超市4吨青菜。裘东耀给予肯定, 对企业积极保障市场蔬菜供应表示感谢。他说, 设施农业大有可为, 要大力推广设施农业, 提高农业抵御自然灾害的能力。他强调, 这次台风期间农业受灾面积大, 各地要高度重视灾后农业生产工作, 尽快开展生产自救, 把台风对“菜篮子”和市民生活的影响降到最低程度。

裘东耀在检查时强调, 要把“不忘初心、牢记使命”主题教育成果转化为抓好救灾复产的强大动力。要迅速恢复群众正常生活秩序, 想群众之所想、急群众之所急, 尽最大努力安排好受灾群众的生活, 尽早开展受淹房屋检测修缮工作, 加快抢修受损基础设施和恢复电、水、通信等保障, 切实做好市场保供稳价、灾后卫生防疫消毒等工作。

裘东耀强调, 要迅速恢复正常生产秩序, 做好各行各业灾情核查和保险查勘理赔工作, 加强各类企业特别是危化企业复产前的安全检查, 主动帮助企业解决好实际困难。要迅速抓好重建复产工作落实, 压紧压实责任, 深入开展“三服务”, 确保重建复产工作有力有序开展。

张良才参加。

## 台风过后 防疫忙

从10日下午到11日上午, 全市疾控系统出动应急小分队46支217人次, 赶赴10个区县(市)开展灾后防疫雷霆行动。至11日10时, 市疾控中心下拨6.8吨漂白粉、20箱泡腾片、31箱漂精片。疾控应急小分队在全市范围内开展避灾安置点环境卫生、饮食饮水卫生、防蚊灭蚊、粪便处理、现场消毒、个人卫生、症状监测等全方位无死角的灾后防病指导。同时, 市疾控中心利用微信公众号连续三天推送灾后防病信息, 累计阅读量突破15万次; 发放《台风后防病须知》折页2.7万份, 宣传海报1500张。图为昨天防疫人员在鄞州区潘火街道王家弄村老年安置房进行消毒作业。(陈敏 王锋/文 徐能 裴迪/摄)



## “利奇马”致全市50万余人受灾 市防指要求迅速做好救灾减灾工作

本报讯(见习记者张凯凯 通讯员沈肖)昨天, 宁波市防汛防台抗旱指挥部发出通知, 决定于当日18时将防台风应急响应调整至IV级。据市防指统计, 截至昨日16时, 台风“利奇马”造成全市10个区县(市)145个乡镇不同程度受灾, 受灾人口超50万。

受“利奇马”影响, 我市农林牧渔业损失较大, 基础设施受损严重, 公共巨灾保险理赔报案量激增。据初步统计, 全市农林牧渔业直接经济损失19.7亿元。其中, 农作物直接经济损失9.8亿元, 渔业直接经济损失7.2亿元, 畜牧业直接经济损失0.35亿元。418条10千伏电力线路发生故障, 涉及用户78.41万户。保险业理赔报案接报43970件, 报损3.2亿元。

灾情发生后, 市委、市政府高度重视、严密部署, 市防指全面统筹指挥全市防台工作, 各级各部门全力以赴抓好各项防御措施的落实, 军队武警严阵以待。全市4.3万名各级防台责任人全部进岗进位, 共投入应急救援力量14万余人次, 抢险舟船546舟次, 运输设备10580班次, 机械设备3493台班。突出保障人民群众生产生活, 强化城镇内涝点抢排和道路、电力“抢通”, 累计排除城镇内涝点72处, 抢通道路41条, 至昨日21时抢通10千伏电力线路421条, 恢复对78.51万户停电用户的正常供电。启动灾害保险理赔, 帮助群众尽快恢复生产

生活秩序。市防指强调, 各级各部门要保持连续作战作风, 迅速做好救灾减灾工作, 恢复生产生活秩序。要持续做好撤离群众回流的安全工作, 坚决做到居住房屋不安全不回流; 要加强山体滑坡、泥石流、危房、江河湖堤等的安全排查, 做好水库、江河泄洪工作; 要妥善安置受灾群众, 做好吃、穿、住等基本保障, 尽快重建倒塌房屋; 要紧紧抓住灾后重建工作, 抢通抢修因风损坏的基础设施和事关民生的相关设施, 组织群众生产自救, 迅速恢复生产生活秩序。

在全市上下众志成城抢险救灾的同时, 我市还先后多批次安排435人、40艘冲锋舟(艇)跨区域支援台州临海救灾工作。

## 阳光总在风雨后

### ——宁波抢险救灾复产重建速写

第2版

## 临海呼救! 宁波民兵连夜驰援

第3版

## “一竿子插到底”

### ——记北仑区新碶街道党工委书记朱斌荣



#### 担当作为好干部

记者 黄合  
通讯员 陈红 乐科奇

新碶加快了从滩涂地向城镇化迈进的步伐; 上世纪末到本世纪初, 随着大规模征迁的推进, 这里率先享受到城市化带来的红利, 掀起了开发建设的高潮。“现在, 新碶到了第三次大规模开发建设的阶段。按照北仑建设现代化临港智创之城、国际化滨海秀美之城的目標, 新碶无疑是这场提升城市品质攻坚战的主战场, 承担着崭新的历史使命。”朱斌荣说。

工作30多年, 一直在基层一线, 不同领域条口的岗位基本待过——这样的经历, 让朱斌荣在抓基层抓基础中底气十足。“说一千道一万, 关键还是在于‘干’。乡镇街道涉及的服务事项包罗万象, 无论大事小事, 都要有‘一竿子插到底’的信念, 切切实实解决烦心事、闹心事, 让老百姓真正有获得感。”朱斌荣说。

#### 新使命, 还得有新担当

新碶街道, 是北仑城市化最早的片区之一, 用占北仑四分之一的土地创造了全区四分之一的税收。作为土生土长的北仑人, 朱斌荣很清楚脚下这块土地的发展沿革。上世纪70年代末80年代初, 伴随着临港工业产业带的兴起,

散落在商业区和工业区之间的“城中村”, 长期被老百姓诟病是“脏乱差”的城市盲点。但要改造这些历史遗留的“灰色地带”, 为城市发展争取空间, 却不是件容易的事。“越是困难大, 越要豁得出去、顶得上去。”朱斌荣带领班子, 通过模拟、阳光、分块三措并举, 使征迁工作公平公正、公开透明、依法合规。

## 风雨中, 拖着病腿日行4万步

### ——记宁海黄坛镇兴坛村党支部书记徐建野



#### 在风雨中砥砺初心

记者 孙吉晶  
宁海县委报道组 蒋攀  
通讯员 曹维燕

们党员要带头!”连续两天两夜坚守抗台一线后, 宁海黄坛镇兴坛村党支部书记徐建野又投身于灾后恢复生产生活秩序。昨天一大早, 她带领全村党员干部马不停蹄地开展自救工作。

受台风“利奇马”袭击, 兴坛村一片毛竹林倾倒在附近村民家的屋顶上, 党员干部们挥刀砍竹, 艰难地清理障碍物, 累得满头大汗。清理完最后一根竹子, 徐建野一瘸一拐地走到路边坐下, 翻起裤脚, 只见膝盖早已肿成馒头大小, 上面都是伤膏印痕。原来, 徐建野的左膝动过手术, 里面淤血未清, 从此落下病根。医